ELETTROTECNICA (MTM) Appello: 25 gennaio 2019

D. D’Amore
Tabella voti (riservata al docente)
Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 E1 E2 E3 LAB VOTO
Matr: .............. Cognome .................... Nome ............oooii...

e Ogni quesito Q ha una sola risposta esatta che vale 2 punti. Una risposta errata causa una
valutazione del quesito di -1 punto; nessuna o pili risposte causano una valutazione di 0 punti.

e Ogni esercizio E vale 6 punti.
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Q2 Quale dei seguenti bipoli ha il minimo sfasamento tra tensione e corrente?
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Q3 i n i Un campo di induzione magnetica B(t) = Byt investe il circuito con
AN 'orientazione riportata in figura. La corrente 7 nella maglia vale:
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La resistenza equivalente ai morsetti AB vale:
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Un doppio bipolo resistivo ammette la formulazione G (controllata in tensione) ed ha gs; = 0.
Ne consegue che certamente NON esiste la formulazione:

R (form. controllata in corrente)

[

[1 H' (seconda form. ibrida)

[ H (prima form. ibrida)

T (prima form. di trasmissione, anche detta
“ trasmissione diretta”)




El 11 circuito di figura opera in regime alternato smu—

soidale. Sapendo che:

G T e(t) = 100v/2cos(100t)V, Ry = 509, Ry = 18,
ﬁ 171 e 4

C = 10mF

e Determinare la rete di adattamento (rappor-
to di trasformazione n e bipolo B) in modo

che sia massima la potenza attiva assorbita
da Rg
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. ¢ nelle condizioni ottenute al precedente pun-
v oSS0 «Q& Sl a0 7 to, calcolare la potenza complessa

AN te—e B S = P + jQ assorbita dal carico (bipolo
oI tratteggiato)
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- e determinare la potenza Attiva P. erogata dal
%c _ 4 A-9 generatore di tensione e.

1 N

C/Y/L QW voll, el OA@L»WTQ crete (h=5—)

3 R \ .
M Ro=n"Re le=40 |
T % “1 e =
___d%c_ WX+ X = O—»\: 5OQ
?//,J |

|
L, = Xp_ soa_ 05 H [

@ L/S_, \({)%‘L\.\/\\_Q 6@&%&53@ UYDO/LL';“Q QLCL ;21 :Q\ Q..Q, 5\?/07-{
owmerhi e da ‘2\(, ! gf\’:‘*ak'
L = 2"({,\_1\ > | oyt Lo

<

134 = é’l \I]l: (50,3‘50>, -41 =50 W - Sbo\/an_jzsw J25W)

—T T 2 | S . ,, o
@ F :-LE\: 2= 9 2 50w ( 1 Seee th' azedy ¢

=R L*SC (sow) Velon s cne

._/ = { Ay eﬂ’

HI
g




@J L’interruttore 7" e aperto da molto tempo e viene
chiuso all’istante tg = 0. Sapendo che:

m E =100V, A=150mA, R = QkQ, L =2mH
\_/

o Determinare ir(t) e vL(t) per t >t

o Tracciare il grafico qualitativo di iy, (t) e vy ()
per ¢t > 1y

e Determinare il minimo valore &,;, del-
I'energia accumulata dall'induttore duran-
te il transitorio e listante di tempo %
corrispondente.
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Il circuito di figura ha:

S =10cm?, 7 = 10cm, fiferro = 27 X 107°H /m
N = 1000spire, R = 1092.

e Determinare il valore dell'induttanza I ai
morsetti dell’avvolgimento

Si colleghi successivamente ai capi dell’indutto-

re il circuito tratteggiato in figura. In queste
condizioni:

e Determinare la funzione di rete H(jw)
Y20%) in forma simbolica

= -1

E(jw)

e Calcolare la stessa funzione di rete sosti-
tuendo i valori numerici

e Disegnare qualitativamente i grafici della

; risposta in ampiezza e fase di H(jw)
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e Di che tipo di filtro si tratta?
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